

开学首日,一年级女孩不愿进校门

护送人连扇女孩三耳光

9月1日,省城中小学正式开学。对一年级新生而言,这是一个值得祝贺的日子。不过当日网上爆出济南某学校门口,一名一年级女生不愿进校门,被陪同的男性家长扇耳光的照片,被大量转发热议。不少网友将这名家长比作又一个“狼爸”。对该家长的做法,省城教育人士一致表示“不可取”,女孩可能会屈服于家长的拳脚进了校门,但对孩子心理上造成的伤害是无法弥补的。

本报记者 李飞

劝说十分钟无效 抬脚踹向小女孩

9月1日,济南市中小学正式开学。当日上午,各学校纷纷举行开学典礼。对众多一年级新生而言,这是一个值得祝贺的日子。从此他们告别幼儿园,开始崭新的小学学习生活。

就在开学第一天,网上却惊现一组照片,文字说明称事发济南某学校门口,一名一年级女生不愿进校门,被陪同的男性家长用脚踢,并连扇耳光。很快,该组照片被大量转发,成为众人热议的焦点。

记者注意到,新浪微博用户“济南微吧”12点26分发表了这条微博,题目为《开学第一天现虎爸,连扇女儿三耳光》,内容称:开学第一天,济南某校园门口,一小女孩在门口不肯进去,爸爸劝说十分钟仍无效后,便将她领到偏僻处,抬脚狠踹向孩子大腿处,连扇三个耳光。女孩捂着通红的脸蛋,停止了哭泣,随后不敢吱声紧紧搂着爸爸的腰进了校园。

该微博附有五张照片,第一张显示在路边停放的两辆车中间,一名背着书包

的成年男性正在用脚踢一名小女孩;第二张则是男子扇了女孩一耳光,女孩哭泣;第三张小女孩双手捂脸,呆呆地朝拍摄者方向看;第四张是这名男子用手指着小女孩训斥,附近还有旁观者;最后一张则是小女孩咬着手指头,搂着男子的腰走在人群中。

记者注意到,整组照片,小女孩面部清晰,没有做任何模糊处理。截至晚上7点半,该条微博被转发30次,评论共57条。对于这名家长的做法,网友纷纷谴责。而对于发布照片的人,网友也批评对方应对女孩面部进行模糊处理。

记者查询发现“财经网”11:29就发布了这组照片并注明图片来源于CFP,文中称事发天桥区一学校门口。之后光明网等多家网站均转载了这组照片,有的对女孩面部打了马赛克。

当日下午,记者多方联系获悉,事情的确发生在天桥区某九年一贯制学校门口,但打人者是否为女孩的父亲,以及拍摄者身份均不得而知。



小女孩被打耳光。

教育人士

粗暴的教育方式很可怕

1日下午,记者就上述事情采访了省城中小学的多名老师,他们均表示,虽然不能确认护送人是否为孩子家长,但不管怎样这种做法不可取。女孩可能会屈服于家长的拳脚进了校门,但对孩子心理上造成的伤害是无法弥补的。

天成路小学大队辅导员耿双认为,网上这组照片说明了孩子正式上学之前家长的焦虑,家长开始也在劝说,但是劝说无效,说明和孩子进校前的沟通有问题。学校也可以引起重视,对家长进行辅导。

据了解,开学前学校都会召开新生入学家长会,教师会对家长细心叮嘱学校的常规,例如作息时间、课程表以及开学准备,但容易忽略新生家长的心理状态。

“我是坚决反对这种做法的。”师范路小学副校长韩丽表示,孩子上学要离开父母,本来就会有一种不安全感,有些孩子发生哭闹的情况不是什么丢人的事。孩

子之所以会发生这样的情况,根本原因还是父母没有为孩子做好充分的准备,责任在父母。“孩子哭闹,如果父母不能及时采取补救措施,而是对孩子拳脚相加,更是大错特错。”

韩丽建议,如果一旦发生孩子哭闹的情况,首先父母不能着急,要先安抚孩子的情绪,然后可以及时地与老师取得联系。再由老师配合家长对孩子进行安抚,让孩子感受到学校和老师都是很可亲的。“家长亲自把孩子交到老师的手里,让孩子有安全感,有依靠感,孩子会更容易接受。”她说,要给孩子一个适应的时间,千万不能着急,更不能使用粗暴的方式,这样会让孩子更加不喜欢上学。

历下实验小学大队辅导员李颖也认为这种行为不可取,家长应该先弄清孩子为什么不愿上学,发现问题,才能对症下药。遇到这种情况,父母必须耐心、心平气和地和孩子沟通交流。



护送人在路边脚踢女孩。

微博热议

抱个正太回家玩:很正常吧!劝了不听只能打了。

鲁粤情深:如果真是小女孩她爸,多年后,他会为自己当初的行为懊悔,会为当初的不成熟含恨,但一切却挽回不了孩童心灵的创伤!

过黑暗是黎明:教育的方式很多种,关键要有耐心。劝

手只能暴露了自己的弱点,对教育子女来说意义不大。

Moon姑娘刘晨:讲道理不听又不能打,看看上面那些感情用事的评论,不上就不上,把她扔那就好。让她哭到没力气,自己玩会手机。

forserena:网站应该打马赛克!保护孩子!



小女孩走进校园。

新建14所学校 12所已经开学

本报9月1日讯(记者 王光营)

1日,省城各中小学正式开学。记者从济南市教育局获悉,省城计划于2014年新建并投入使用的14所中小学,其中有12所学校已经如期开学,剩余两所学校将根据建设进度尽快投入使用。

1日,虽然整体工程还没完全完工,位于伟东新都小区的济南市舜华学校也正式开学并迎来了首批新生,这也标志着济南市今年新建的14所学校大多数开始投入使用。

据济南市教育局工作人员介绍,今年新建的14所学校分布在各区,其中历下区有三所,分别为绿城百合中学(总规模36班),十里河小学(总规模18班),山水郡小学(总规模24班)。其中山水郡小学9月无法开学,预计今年年底投入使用。

市中区舜华小学是九年一贯制学校,总规模42班。天桥区为宝华小学,总规模36班。历城区有四所,分别为保利海德公馆初中(总规模36班),恒大城九年一贯制学校(总规模45班),翡翠外滩小学(总规模18班),恒大名都小学(总规模36班)。

高新区为春晖小学西校区(天马相城小学),总规模30班;东岸嘉园小学(原章锦小学置换,异地重建),总规模18班。另外还有章丘市的诺德实验小学,总规模36班;双语国际学校(民办),以及商河县的第二实验学校(九年一贯制学校),总规模54班。

记者了解到,除山水郡小学和十里河小学外,剩余12所学校都已经投入使用。

学生有了成长护照

本报9月1日讯(记者 王光营)

通讯员 刘士明) 1日,长清一中大学科技园校区举行了一场别开生面的“开学第一课”,每位新生都领到了一本“成长护照”,并用体验的方式完成这门校本课程。

据介绍,长清一中大学科技园校区是今年首次启用的学校,并面向市区招生。9月1日上午9时30分,该校迎来了第一次开学典礼,学校领导向学生代表赠送了新学期礼物——德育校本课程成长护照,并签字赠言。

成长护照是一本校本课程,主要是用来督促学生完成德育教育。上面有入校的课程任务,习惯养成、国学经典、感恩教育等内容。学生要采取体验式的学习,每次完成后能够获得一定的学分,帮助学生获得成长体验。

带盆绿植进教室

本报记者 王光营

1日上午,济南市各中小学正式开学。记者在山师附小看到,不少来上学的孩子,除了书包外,手上还提着一盆盆绿植。

“妈妈给我准备的花,放教室里能净化空气。”刚上一年级的洋洋说,妈妈告诉他教室就像家一样,家里放了很多盆花,教室里也要放一盆,大家都要爱护环境。

记者在一年级1班看到,教室的阳台上放着五六盆绿植,绿萝枝叶翠绿,红掌开着红花,把教室美化得非常漂亮。虽然已经开始上课,可还是不断有家长托门卫将绿植送进教室。

山师附小工作人员表示,为了让孩子们记得爱护环境,就号召大家带盆绿植进教室,希望孩子们能像爱护自己的家一样爱护班级。

本版图片均摘自网络